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Jak sie ze mna skontaktowac?

» E-mail: m.miskiewicz@mimuw.edu.pl
» Strona WWW: mimuw.edu.pl/~mis
» Kurs na Moodle? to sie okaze

» Konsultacje: poniedziatki 13:00-14:30 (do potwierdzenia)
Wydziat MIM przy Banacha 2, poko6j 1290
— najlepiej uprzedzi¢

— nalezy zignorowac tabliczke z nazwiskiem

QH.IWT Wﬁ%ﬂﬂ

gléwne pokdj
wejscie 1290
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Co to jest analiza matematyczna?

~Matematyka to zdrowy rozsqdek na sterydach™

(autor nieznany)

Jest bardzo mato do zapamietania

— Jest bardzo duzo do zrozumienia

— Nauka na ostatnia chwile stabo dziata

(dlatego mamy kartkowki i konsultacje)
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Pomoce domowe (do uzywania w czasie wolnym)

w Desmos — kalkulator graficzny
& Goraco polecam!
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Pomoce domowe (do uzywania w czasie wolnym)

w Desmos — kalkulator graficzny
& Goraco polecam!

WolframAlpha - obliczenia numeryczne i symboliczne

WolframAlpha Potrafi duzo, ale trzeba wiedzie¢, czego si¢ chce
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Pomoce domowe (do uzywania w czasie wolnym)

w Desmos — kalkulator graficzny
m Goraco polecam!

WolframAlpha - obliczenia numeryczne i symboliczne

WolframAlpha Potrafi duzo, ale trzeba wiedzie¢, czego si¢ chce

* Claude Claude, Chat GPT i inne LLM - sprawy ogolne
!
. ChatgpT U WAGA!
» Latwo sobie samemu zaszkodzi¢
» Potrafig ,zmyslac¢” i popetniac
dowolne btedy w dowolnych miejscach

» Na plus: mozna nawet uzyskac intuicyjne wytlumaczenie
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Logika — elementy podchwytliwe I

Rozstrzygnijmy prawdziwo$¢ zdan:

Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem

Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem
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Logika — elementy podchwytliwe I

Rozstrzygnijmy prawdziwo$¢ zdan:

v Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem

Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem

Implikacja z falszywym poprzednikiem jest prawdziwa

x| % | NN o
x| N x| N[O
SIS xS
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Logika — elementy podchwytliwe I

Rozstrzygnijmy prawdziwo$¢ zdan:

P|QO|P=Q
v Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem RV
Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem v« |x| x
Implikacja z falszywym poprzednikiem jest prawdziwa X\v v
X| X v

Wszyscy studenci mechaniki na wydziale MIM UW
otrzymuja stypendium 10 000 zl na miesiac.

Formalnie: V student mechaniki : stypendium 10 k/mies.
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Rozstrzygnijmy prawdziwo$¢ zdan:

v

v

Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem

Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem

Implikacja z falszywym poprzednikiem jest prawdziwa

x| % | N[N |
x| N[ X | N[O

SIS xS

Wszyscy studenci mechaniki na wydziale MIM UW
otrzymuja stypendium 10 000 zl na miesiac.
Formalnie: V student mechaniki : stypendium 10 k/mies.

Jesli rozwazany zbior jest pusty, to o jego elementach mozna powiedzie¢ wszystko
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Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem RV
Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem v« |x| x
Implikacja z falszywym poprzednikiem jest prawdziwa X\v v
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otrzymuja stypendium 10 000 zl na miesiac.
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Jesli rozwazany zbior jest pusty, to o jego elementach mozna powiedzie¢ wszystko

Ktorys student mechaniki na wydziale MIM UW
otrzymuje stypendium 10 000 zi na miesiac.

Formalnie: 3 student mechaniki : stypendium 10 k/mies.
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Logika — elementy podchwytliwe I

Rozstrzygnijmy prawdziwo$¢ zdan:

v

v

P|QO|P=Q
Gdyby babcia miata wasy, to by byla dziadkiem RV
Formalnie: Babcia ma wasy = Babcia jest dziadkiem v« |x| x
Implikacja z falszywym poprzednikiem jest prawdziwa X\v v

X| X v

Wszyscy studenci mechaniki na wydziale MIM UW
otrzymuja stypendium 10 000 zl na miesiac.
Formalnie: V student mechaniki : stypendium 10 k/mies.

Jesli rozwazany zbior jest pusty, to o jego elementach mozna powiedzie¢ wszystko

Ktorys student mechaniki na wydziale MIM UW
otrzymuje stypendium 10 000 zi na miesiac.
Formalnie: 3 student mechaniki : stypendium 10 k/mies.

Taki student zwyczajnie nie istnieje
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Logika — elementy podchwytliwe II

,Somewhere on this globe, every ten seconds,
there is a woman giving birth to a child.

She must be found and stopped.”

Sam Levenson
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Logika — elementy podchwytliwe II

,Somewhere on this globe, every ten seconds,
there is a woman giving birth to a child.

She must be found and stopped.”

Sam Levenson

v W kazdej z chwil 11:00:00, 11:00:10, ..., istnieje kobieta rodzaca dziecko

x Istnieje kobieta, ktora rodzi dziecko o 11:00:00, 11:00:10, ...
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Logika — elementy podchwytliwe II

,Somewhere on this globe, every ten seconds,
there is a woman giving birth to a child.

She must be found and stopped.”

Sam Levenson

v W kazdej z chwil 11:00:00, 11:00:10, ..., istnieje kobieta rodzaca dziecko
Formalnie: Y t = 11:00,... dkobieta : rodzi dziecko w chwili ¢

x Istnieje kobieta, ktora rodzi dziecko o 11:00:00, 11:00:10, ...
Formalnie: d kobieta V ¢ = 11:00, ... : rodzi dziecko w chwili ¢
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Zadanie 1.1. Rozstrzygna¢ prawdziwosé zdania:

Jeslia|cib|c,toa-b]|ec.
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Zadanie 1.1. Rozstrzygna¢ prawdziwosé zdania:

Jeslia|cib|c,toa-b]|ec.

Tak naprawde:

Dla dowolnych liczb catkowitych a, b, c,jeSlia|cib | c,toa-b | c.

Formalnie: VabceZ:(alcnb|lc = ab|c)

(nie Zzebysmy tego potrzebowali)
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Zadanie 1.1. Rozstrzygna¢ prawdziwosé zdania:

Jeslia|cib|c,toa-b]|ec.

Tak naprawde:
Dla dowolnych liczb catkowitych a, b, c,jeSlia|cib | c,toa-b | c.

Formalnie: VabceZ:(alcnb|lc = ab|c)

(nie Zzebysmy tego potrzebowali)

x Wystarczy wskaza¢ kontrprzyktad:
630110 30, ale 60 } 30 (a=6,b =10, c = 30)

Czy da sie prosciej?

Michat Miskiewicz Analiza Matematyczna I - pogadanka wstepna 7/ 11



Zadanie. Sformulowa¢ negacje zdania:

Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.
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Zadanie. Sformulowa¢ negacje zdania:

Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.

Na konsultacjach pojawi sie ktos, kto nie dostanie cukierka.
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Zadanie. Sformulowaé negacje zdania:

Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.

Formalnie: V student : (obecnosé¢ na konsultacjach = cukierek)

Na konsultacjach pojawi sie ktos, kto nie dostanie cukierka.

Formalnie: d student : (obecnoéé¢ na konsultacjach A brak cukierka)
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Zadanie. Sformulowaé negacje zdania:

Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.

Formalnie: V student : (obecnosé¢ na konsultacjach = cukierek)
Na konsultacjach pojawi sie ktos, kto nie dostanie cukierka.

Formalnie: d student : (obecnoéé¢ na konsultacjach A brak cukierka)

Kazdy problem ma jakie$ rozwigzanie.
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Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.

Formalnie: V student : (obecnosé¢ na konsultacjach = cukierek)
Na konsultacjach pojawi sie ktos, kto nie dostanie cukierka.
Formalnie: d student : (obecnoéé¢ na konsultacjach A brak cukierka)

Kazdy problem ma jakie$ rozwigzanie.

Istnieje problem nierozwigzywalny.
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Zadanie. Sformulowaé negacje zdania:
Kazdy, kto przyjdzie na konsultacje, dostanie cukierka.
Formalnie: V student : (obecnosé¢ na konsultacjach = cukierek)

Na konsultacjach pojawi sie ktos, kto nie dostanie cukierka.

Formalnie: d student : (obecnoéé¢ na konsultacjach A brak cukierka)

Kazdy problem ma jakie$ rozwigzanie.

Formalnie: V problem P d sposéb S: S rozwiazuje P

Istnieje problem nierozwigzywalny.

Formalnie: d problem P V sposéb S: S nie rozwiazuje P
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Zadanie 1.11. Ponizsza tabelka przedstawia niektére wartosci

pewnej funkcji liniowej, ale z btedami.

X

112

3

4

5

Y

2|6

4

2

6

Czy mozliwe jest, ze:

co najmniej 4 wartosci sg poprawne?

co najmniej 3 wartosci sg poprawne?

dokladnie 2 wartosci s3 poprawne?

zadna warto$c¢ nie jest poprawna?

Michal Miskiewicz
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Zadanie 1.11. Ponizsza tabelka przedstawia niektére wartosci

pewnej funkcji liniowej, ale z btedami.

x|(1]2[3[4]|5

yi26/4/2]6

Czy mozliwe jest, ze:

co najmniej 4 wartosci sg poprawne?
co najmniej 3 wartosci sg poprawne?

dokladnie 2 wartosci s3 poprawne?

<4<<4X

zadna warto$c¢ nie jest poprawna?
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Zadanie 1.13. Czy nier6wnosci y < x oraz y/x < 1

zadaja ten sam zbior na plaszczyznie?
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Zadanie 1.13. Czy nier6wnosci y < x oraz y/x < 1

zadaja ten sam zbior na plaszczyznie?

x Nie, bo punkt (—1, 2) spelnia tylko drugg z nieréwnosci.

A graficznie?
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Zadanie 1.13. Czy nier6wnosci y < x oraz y/x < 1

zadaja ten sam zbior na plaszczyznie?

x Nie, bo punkt (—1, 2) spelnia tylko drugg z nieréwnosci.

A graficznie?

{(x.y): y<x}

A
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Zadanie 1.13. Czy nier6wnosci y < x oraz y/x < 1

zadaja ten sam zbior na plaszczyznie?

x Nie, bo punkt (—1, 2) spelnia tylko drugg z nieréwnosci.

A graficznie?

{Gy) sy <x) {Gay)y/x<1)

A A

x>0

y<Xx
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Zadanie 1.13. Czy nier6wnosci y < x oraz y/x < 1

zadaja ten sam zbior na plaszczyznie?

x Nie, bo punkt (—1, 2) spelnia tylko drugg z nieréwnosci.

A graficznie?

{Gy) sy <x) {Gay)y/x<1)

A A

x <0

y>X

x>0

y<Xx
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Zadanie 1.19. Jaki ciag otrzymamy;, jesli zapiszemy poczatkows cyfre
kazdej z poteg dwoijki?
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Zadanie 1.19. Jaki ciag otrzymamy;, jesli zapiszemy poczatkows cyfre

kazdej z poteg dwoijki?

1

2

4

8

16

32

64

128
256
512
1024
2048
4096
8192
16384
32768
65536
131072
262144
524288

1048576 1099511627776
2097152 2199023255552
4194304 4398046511104
8388608 8796093022208
16777216 17592186044416
33554432 35184372088832
67108864

134217728

268435456

536870912

1073741824

21474836438

4294967296

8589934592

17179869184

34359738368

68719476736

137438953472

274877906944

549755813888
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Zadanie 1.19. Jaki ciag otrzymamy;, jesli zapiszemy poczatkows cyfre

kazdej z poteg dwoijki?

1
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4

8

16

32

64

128
256
512
1024
2048
4096
8192
16384
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Zadanie 1.19. Jaki ciag otrzymamy;, jesli zapiszemy poczatkows cyfre

kazdej z poteg dwoijki?

1

2

4

8

16

32

64

128
256
512
1024
2048
4096
8192
16384
32768
65536
131072
262144
524288

1048576 1099511627776 1248336125
2097152 2199023255552 .

4194304 4398046511104 to jest przyklad
8388608 8796093022208 ,indukeji fizycznej”
16777216 17592186044416

33554432 3518437208832

67108864 70368744177664

134217728 140737488355328

268435456 281474976710656

536870912 562949953421312

1073741824 1125899906842624
21474836438 2251799813685248
4294967296 4503599627370496
8589934592 9007199254740992
17179869184

34359738368

68719476736

137438953472

274877906944

549755813888
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Zadanie 1.19. Jaki ciag otrzymamy;, jesli zapiszemy poczatkows cyfre
kazdej z poteg dwoijki?

1 1048576 1099511627776 1248136125,
2 2097152 2199023255552 .

4 4194304 4398046511104 to jest przyklad

8 8388608 8796093022208 ,indukcji fizycznej”
16 16777216 17592186044416

32 33554432 35184372088832

64 67108864 70368744177664 a taki jest faktyczny
128 134217728 140737488355328 -
256 268435456 281474976710656 rozklad czestosci cyfr:
512 536870912 562949953421312

1024 1073741824  1125899906842624

2048 2147483648  2251799813685248 1

4096 4294967296 4503599627370496
8192 8589934592 9007199254740992

16384 17179869184 9
32768 34359738368

65536 68719476736 \
131072 137438953472

262144 274877906944
524288 549755813888
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